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Ata da reunião ordinária do Conselho da Faculdade de Geografia e

Cartografia, do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas da

Universidade Federal do Pará, realizada em quinze de setembro do

ano de dois mil e vinte e dois.

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às onze horas, reuniram-se, presencialmente, 

na Sala de Atividades do Programa de Pós-Graduação em Geografia (PPGEO) PPGEO/IFCH, os membros do 

Conselho da Faculdade de Geografia e Cartografia para a reunião ordinária do mês de setembro, presidida pelo Vice-

Diretor da Faculdade, Professor Dr. Alan Nunes Araújo. Estiveram presentes os conselheiros e as conselheiras: 

Professora Benedita Alcidema Coelho dos Santos Magalhães; Professor Eder Mileno Silva de Paula; Professor 

Franciney Carvalho da Ponte; Professor Jose Edilson Cardoso Rodrigue; Professora Luziane Mesquita da Luz; Marcio 

Douglas Brito Amaral; Maria Goretti da Costa Tavares; Professor Tiago Barreto de Andrade Costa e o técnico geógrafo 

Bruno Daniel Benitez. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Professor Edinaldo Lobato Duarte; Professora Indira Cavalcanti 

da Rocha Marques; Professora Márcia Aparecida S. Pimentel; Professor Adolfo da Costa Oliveira Neto (licença para 

participação política); Professor Carlos Alexandre Leão Bordalo; Professor Cincinato Marques de Souza Júnior; 

Professor João Márcio Palheta da Silva; Professor Clay Anderson Nunes Chaves (licenciado); Técnica-administrativa 

Carmen Aparecida Colares Gomes. AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: Professor João dos Santos Carvalho; 

Professor João Santos Nahum; Professor Giovane da Silva Mota; Professor Luiz de Jesus Pacheco de Almeida; 

Professora Rita Denize de Oliveira. Após verificar a existência legal do quórum, o Presidente deu início à reunião, 

dando boas-vindas a todos e a todas e começou pelos Informes. A professora Alcidema iniciou mencionando que em 

reunião com Prof. João Nahum, coordenador do PPGEO/UFPA, o mesmo informou que será destinado uma verba 

PROAP para melhoria das cadeiras da Sala Vermelha e parte elétrica. O técnico Bruno informou as etapas do edital 

LABINFRA, que a faculdade foi contemplada junto ao LAIG, está ocorrendo conforme previsto e ainda para este 

semestre os equipamentos pedidos bem como a contratação do bolsista para o LAIG está na fase final. Aproveitando a 

oportunidade, o prof. Marcio Douglas, coordenador do Laboratório Milton Santos e também contemplado no edital 

LABINFRA informou que na agenda de compras foi solicitado para o laboratório 8 computadores novos e 8 nobreaks. 

Prof. Luziane informou que ocorreu uma reunião do Residência Pedagógica e o mesmo foi contemplado com 15 

bolsas e que o processo seletivo iniciará em outubro do corrente ano. O Prof. Franciney informou que a especialização 

em Geoprocessamento contemplada no Edital Forma Pará ocorrerá no município de Muaná, sendo que a proposta 

está em fase de análise na PROPESP e o planejamento é que em novembro seja lançado o edital e em dezembro 



ocorra o processo seletivo. O professor Tiago informou que a especialização em Ensino de Geografia junto a UAB está 

aguardando o recurso para seguir a fase final de organização. Segundo o professor a previsão é que seja realizado o 

processo seletivo em fevereiro de 2023. O professor Eder mencionou que participou da palestra sobre as defesas e 

formatos de TCC junto à UFPA e que a instrução normativa poderá ser reajustada nas Faculdades propondo novos 

formatos de TCC para os próximos anos. Prof. Márcio Douglas informou que realizou junto ao professor Edinaldo uma 

viagem de pré-campo do TCI mencionando que foi extremamente produtivo. Após os informes, o presidente passou 

 para os pontos de pauta. Pauta 1. Relatório final do Projeto de Pesquisa intitulado: " Trabalho, arte e educação: praxis artístico- 

pedagógicas integradoras/ fragmentadoras na educação básica ", Coordenado pela Profa. Dra. Benedita Alcidema Coelho dos 

Santos Magalhães, referente ao Período de 31/07/2019 a 31/07/2021. Parecerista: Prof. Dr. Tiago Andrade Barreto de Andrade 

Costa. O professor Prof. Dr. Tiago Barreto de Andrade Costa fez a leitura do parecer sobre o respectivo relatório, e ao final foi de 

parecer favorável à aprovação do documento, enquadrando em todos os critérios exigidos para validação nas instâncias superiores. 

Colocado para discussão foi aprovado por unanimidade. Pauta 2. Solicitação do Prof. Dr. João Márcio Palheta para 

participar de reunião científica/acadêmica, relacionadas ao acordo de cooperação no projeto intitulado 

“Mapeamento Dos Impactos Territorial Dos Grandes Empreendimentos De Mineração Na Amazônia Brasileira” 

com apoio do CNPq, tendo como pesquisadora associada a presidente do Instituto Politécnico de Beja

/Portugal, Dra. Maria de Fátima Nunes Carvalho, a ser realizado de 10 a 24 de novembro de 2022, na cidade de 

Beja. A viagem é sem ônus para a Universidade Federal do Pará. A professora Alcidema explicou do que se 

tratava a solicitação de viagem do professor João Márcio, sendo avaliado por todos como importante para o professor 

 e também para a Faculdade de Geografia e Cartografia, sendo aprovada por unanimidade. Pauta 3. Trabalho de Campo 

Integrado. A professora e diretora da FGC Benedita Alcidema colocou esta pauta pontuando os TCI que ainda faltam 

organizar junto a UFPA, ressaltando a importância de um planejamento com antecedência para conseguir ônibus 

disponíveis bem como recursos para bolsas de alunos e professores e seguro de vida. Informou também que devido a 

pandemia muitos TCIs ainda estão atrasados necessitando uma organização maior e mais efetiva. Pauta 4. Reunião 

Pedagógica. Foi colocado pelos diretores da FGC a necessidade de uma reunião pedagógica para melhor 

organização dos cursos de licenciatura e bacharelado, neste sentido foi acordado por todos que o mesmo será 

realizado no dia 30/09/2022 das 08:30 as 16:30 na Casa do Professor. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 

reunião, tendo o Senhor Presidente Prof. Dr. Alan Nunes Araujo, agradecido à presença de todos e todas, e para 

constar, eu, Andrea Gondim, funcionária da secretaria da Faculdade de Geografia e Cartografia, lavrei a presente ata, 

que depois de lida e aprovada, será por mim subscrita e assinada por quem de direito. Universidade Federal do Pará, 

Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, Faculdade de Geografia e Cartografia, Belém, quinze de setembro de dois 

mil e vinte e dois.
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